
令和５年度 民設子育てのひろば
利用者アンケート

【実施概要】
実施施設：さくらひろば

小竹プレパひろば
光が丘プレパひろば
かるがも親子の家
かるがも親子の家・氷川台
ほっぷ・すてっぷ
千川バンビ
未来こどもランドすまいる石神井
未来こどもランドすまいる高野台
谷原いすきあ
あいあいあい石神井台
あいあいあい南大泉
あいあいあい東大泉
３丁目いすきあ
大泉子育てのひろばわとと

回答件数：３０４件
（未回答、複数回答した方がいるため回答件数と各設問の回答数が合わない場合があります）

実施期間：令和５年１１月１５日～１２月２２日

令和６年３月
子ども家庭支援センター



令和５年度 利用者アンケート
（民設子育てのひろば事業）



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q１ 今回ご利用になった民設子育てのひろば（以下、「ひろば」という。）を選択してください（１つ選択）。

1. さくらひろば
24
7.9%

2. 小竹プレパひろば
25
8.2%

3. 光が丘プレパひろば
18
5.9%

4. かるがも親子の家
28
9.2%

5. かるがも親子・氷川台
41
13.5%

6. ほっぷ・すてっぷ
9
3.0%

7. 千川バンビ
17
5.6%

8. 未来こどもランド
すまいる石神井

16
5.3%

9. 未来こどもラ
ンドすまいる高

野台
19
6.3%

10. 谷原いすきあ
16
5.3%

11. あいあいあい石神井台
23
7.6%

12. あいあいあい南大泉
20
6.6%

13. あいあいあい東大泉
23
7.6%

14. ３丁目いすきあ
9
3.0%

15. 大泉子育て
のひろば わとと

16
5.3%



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q２ ひろばの利用頻度はどれくらいですか（１つ選択）。

1. 週３回以上
61
20.1%

2. 週１～２回
135
44.4%

3. 月２～３回
78
25.7%

4. めったに利用
しない
17
5.6%

5. 今回初めて
利用した
13
4.3%



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q３ ひろばは遊びやすく、過ごしやすい環境ですか（１つ選択）。

1.はい
300
98.7%

2.いいえ
0
0.0%

3.どちらともいえない
4
1.3%



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q４ ひろばスタッフの対応についておたずねします（１つ選択）。

1.大変満足
241
79.3%

2.満足
59
19.4%

3.どちらともいえ
ない
3
1.0%

4.不満
0
0.0%

5.大変不満
1
0.3%



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q５ ひろばで子育てに関する相談をした際、スタッフからの回答は参考になりましたか（１つに〇）。

1.とても参考に
なった
179
58.9%

2.ある程度参考に
なった
93
30.6%

3.どちらともいえ
ない
5
1.6%

4.あまり参考に
ならなかった

2
0.7%

5.全く参考になら
なかった
0
0.0%

6.相談したことがない
25
8.2%



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q６ ひろばに期待する機能は何ですか（複数回答可）。
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1. 親子の遊びの場 2. 子育て世帯の交流 3. 子育て相談 4. 地域の子育て支援情報 5. 子育て講座



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q７ ひろばについて、総合的にどのように感じますか（１つ選択）。

1.大変満足
212
69.7%

2.満足
84
27.6%

3.どちらともい
えない
8
2.6%

4.不満
0
0.0%

5.大変不満
0
0.0%



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q８ ひろばで開催している子育てに関する講座についておたずねします。今後どのような講座に参加したいと思いますか
（複数回答可）。

1. 子どもと一緒に
楽しめる講座（リ
トミック、人形劇

など）
270
46.7%2. 親の子育て力向

上を目的とした講
座（子どもとの接
し方講座など）

163
28.2%

3. 専門職による講
座（栄養士による
栄養相談講座な

ど）
142
24.6%

4. その他
3
0.5%



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q９ 一部のひろばでは、Zoom等によるオンライン講座を実施しています。オンライン講座についてどのように感じますか
（１つ選択）。

1.大変満足
15
4.9%

2.満足
21
6.9%

3.どちらともいえ
ない
25
8.2%

4.不満
2
0.7%

5.大変不満
2
0.7%

6.参加したことが
ない
239
78.6%



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q10 講座の運営方法についておたずねします。どのような運営方法の講座に参加したいと思いますか（１つ選択）。

1.ZOOM等による
オンライン講座

5
1.6%

2.施設で参加する
対面式の講座

228
75.0%

3.どちらも参加し
たい
65
21.4%

4.どちらも参加し
たいとは思わな

い
6
2.0%



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q11 ひろば以外で日中によく利用する施設を教えてください（複数回答可）。

126 129

36 35
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1.子育ての
ひろば
ぴよぴよ

2.児童館 3.子育て
のひろば
にこにこ

4.地区区民館 5.図書館 6.ショッピング
モール等
の遊び場

7.公園 8.カフェ、レスト
ラン、
友達の家等

9.民設子育ての
ひろばぴよ
ぴよ以外
に利用する
施設はない



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q12 子育て支援の充実に最も求めるものは何ですか（複数回答可）。

182

216
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35

5
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1.子育て相談 2.親子（親同士）が
交流できる場

3.家事支援 4.一時保育事業 5.宿泊型の保育事業 6.特に求めることはない



令和５年度 民設子育てのひろば事業 利用者アンケート

Q13 ひろばについて、ご意見・ご要望などご自由に記入してください。

●民設子育てのひろば（さくらひろば）

1 大変お世話になっております。さくらひろばを心から感謝します。

２ さくらひろばがなかったらうちの子育ては成立しなかったと言えるぐらいお世話になってます。子どもは遊びを学んで、親は育
児を学んだり交流の場となり、とてもありがたいです。もっと利用者が増えるといいなと思います。

３ さくらひろばのスタッフさんは本当に優しい方ばかりでいつも安心して遊びに行けます。ありがとうございます。

４ とても良い環境です。子どもはとても楽しそうにのびのび遊べていますし、親は子育ての悩みや喜びを共有することができ、子
育ての息抜きにもなります。スタッフの方々がとても優しく、色々と話を聞いてくれます。

５
さくらひろばでは、第１子の頃からお世話になり、現在、第２子、第３子が安心して楽しく利用させて頂いています。スタッフ
の先生方がとても優しいので、世間話や子育ての話をするのが母親である私自身のリフレッシュの時間となり、大変貴重な場と
なっています。第１子が小学生の為、また来年度からは第２子が４歳になるので、長期休みには利用出来なくなってしまうのが、
残念です。

６ 無料で使わせていただくのが申し訳ないくらい、ありがたい広場です。先生方の対応、広場の設備、安全性、衛生面の管理など
など、全てが申し分なく、このような広場が全国的に増えることを強く望みます。

７ 土日どちらかも開いてると嬉しいです。

８ 先生たちもいつも優しく、子どもものびのび遊んでいます。いつもありがとうございます。

９ 遊びに行く度いつも親切に相談にのってくださったり、子どもの成長を褒めてくださってありがとうございます。

10
さくらひろばは育児中にかかせない第２のホームです。スタッフさんがママ同士を紹介し話しやすいよう繋げてくれたおかげで
心強いママ友の輪ができました。スタッフさんに遊びや離乳食等を気軽に相談できます。子どもと遊んでくれるので遊びのバリ
エーションが増えます。子どもの遊び場としてはもちろん、大人同士の交流の場として色々な情報交換や悩み相談ができて来て
良かったという気持ちになります。孤独な育児とは無縁です。



●民設子育てのひろば（小竹プレパひろば）

1 利用時間がもう少し長くなるとありがたいです。

2 15時まで開けてほしい。

3
かるがも氷川台は、いつも一時預かりを受け入れてくださり、病院に行くことができて感謝しています。娘も先生方が大好きです。
楽しく安心して育児できているのも、地域にかるがもがあるおかげだと思っています。小竹プレパも素晴らしく、あたたかいス
タッフの皆様が大好きです。勤務環境などはお聞きしたことがないので全く分かりませんが、職員の皆様がこれからも働きやすい
環境になるよう、今後も配慮していただきたいです。

4
初めての育児で、子どもとどう接していいかわからない状態でしたが、小竹プレパのスタッフの方々のおかげで、接し方を学べ、
優しい空間で癒されてます。子どもを連れて外出するのが億劫な気持ちもありますが、子どももとても楽しんでくれていて、プレ
パを帰る時は、連れて外に出てよかったといつも思わせてくれます。色々な企画を組んでくださり、勉強になります。

5 育児が楽しめるようになりました。

6
アットホームでスタッフさんが自然と話をふってくれるので初めての方とも気さくに話せ、仲良くなるきっかけ作りをしてくれる
のは小竹向原プレパひろばのとてもよいところだと思います。スタッフさん全員子育ての大先輩なことも相談しやすいですし、そ
の場にいる色々な方の意見も聞けるのはありがたいです。食事も購入と持込みどちらも出来るのが他の施設にはないサービスなの
で大変便利で気軽に利用させてもらってます。

7 板橋区の子育て券を利用できるとありがたい。

8 区外の子育て支援券(板橋区だとすくすくカード)を使えるようにしてもらいたい。

9
赤ちゃんが遊ぶことができる広場は多くありますが、未就園の１歳半～３歳の子どもがのびのびと遊ぶことができる屋内施設が少
ないように感じます。とくに児童館が利用制限される日(長期休暇や小学校の午前授業の日など)は、どこで遊ぶか困っている話を
よく耳にします。

10
一時保育の料金がぴよぴよに比べると割高です。ぴよぴよまでは電車で移動しなければならず、プレパ広場での一時保育は大変あ
りがたい存在です。区民サービス平準化の観点から、同じ料金帯で一時保育をしていただけるよう、区や都などから十分な助成が
されることを望みます。

11 一時保育を夕方も利用できるようにして欲しい。

12 このような場所がもっと増えるといいなと思います。



●民設子育てのひろば（光が丘プレパひろば）

1 いつもありがとうございます。休日にワンオペで大変なことが多いので、休日の遊び場もあると嬉しいです。

2 いつもありがとうございます。おかげで楽しく子育てが出来ていると思います。

3 スタッフさんの距離感がとても良く、子どもが幼い頃から利用させてもらってます。

4 アットホームな雰囲気のプレパひろばにいつもお世話になっています。家で機嫌が悪かった娘がひろばに来ると楽しく遊べてい
ます。わたしにとってもお友達ができたり、おしゃべりができたりして、肩の力を抜いて子育てができる大事な場所です。

5 いつも楽しく利用しています。先生が優しくてイベントも多いのとお昼ご飯の時間にスープとおにぎりを販売しているのがとて
もいいです。これからもいっぱい通いたいです。



●民設子育てのひろば（かるがも親子の家）

1 いつもありがとうございます。私も子どもも、行ったら落ち着いて過ごせる場になっているので、ありがたいです。

2 徒歩圏内に乳幼児を連れていくことのできるひろばが増えるとうれしい。

3 遊びに行くと、子どもの名前を呼んでいつも温かく迎え入れてくださる施設です。

4 毎週月、木、金の15時までしか開いていないので、平日の17時くらいまで運営してほしいです。夕方にぐずり出すこともあるの
で連れていける場所が近くにほしいです。

5
いつも楽しく利用させてもらっています。満足ですが心配事があり記載します。親同士の交流で会話が弾むことはとてもいいこ
とですが、会話に夢中になり子どもが今どんなことをしているか、転倒リスクがあるのでは︖など感じる場面を何度か目にしま
した。他利用者やスタッフも他のことをしていると十分にリスク管理を行えないので、せめて自分の子どものリスク管理は親が
しっかり行うべきだと感じました。

6 同じくらいの月齢の親御さんと話ができたり、たくさんのおもちゃで遊べたりしてとても楽しく過ごさせてもらえています。広
場が空いている日は出掛け先があってとても安心感があります。毎日解放していたらいいのになと思います。

7 家から近くにあり、通いやすく助かっています。スタッフの方が、子どもの名前を１度で覚えてくれて、２度目に行ったときに
子どもの名前を呼んでくれて感激しました。

8 お家みたいですごく居心地がいいです。いつも本当に感謝しています。ありがとうございます。手形、足形毎回大事にしていま
す。

9 授乳するとき、広場の隅でしているのでスクリーンなどあって欲しい。職員の名前が分からないから、名札つけてほしい。

10 いつも色々な相談に乗って頂き、たくさんのママたちとお話出来て毎回楽しい時間を過ごさせて頂いてます。本当に感謝してい
ます。

11 北町地区には一時預かりをお願いできる施設がないので、そちらを拡充していただけると今後子育てする方が助かると思います。

12
いつも親子で楽しく通っています。かるがもはスタッフさんも来ているママたちもみんな優しく話しやすくて、とても居心地が
いいです。息子も家ではグズグズしていても、かるがもに行くとご機嫌になることが多く、本当に助かっています。ぜひ、平和
台にも開設してほしいです。

13 いつも、かるがも親子に行きます。スタッフの皆様が優しく接してくれたり育児相談にのってもらえるのでとても助かっていま
す。また、たくさんのママ友もできて、産後は非常に助かりました。今後とも利用していきたいと思います。

14 ベビー体重計を置いて欲しい。不要になったおもちゃ、本、衣類など交換、譲渡する場があるといい。平日も休日も開設してほ
しい。



●民設子育てのひろば（かるがも親子の家・氷川台）
1 かるがも氷川台は午後は13時～15時までなのですが、16時までだともっと利用しやすいなと思う時があります。

2 にこやかに迎えてくれてとても行きやすいです。子どもも楽しく通っています。

3 かるがも氷川台は、スタッフの方がやさしくてしっかり見守りしてくれて、本当にいつも安心しながら楽しく利用できています。

4
２回目に利用した時には、娘の名前を覚えててくださり、すごく嬉しかったのを今でも覚えています。いつもあたたかく迎え入
れてくださり、気軽に子育ての相談やおしゃべりできて、居心地のよい空間をつくってくださっています。地域との交流も積極
的にされています。利用しているときはもちろんですが、困った時には、氷川台かるがもがあるから大丈夫という安心感があり
ます。慣れない子育てをする中で非常に心強い存在です。

5
いつ遊びに行ってもたくさんのご家庭がいてとても賑やかで息子(６ヶ月)も刺激を受けて楽しんでいます。ただ、大きい子(１
～２歳)と一緒になるとお互いに気を遣いながらの利用になってしまいます。月に何度か、または曜日によって同じくらいの月
齢の子だけが集える日があると安心して子どもを遊ばせることもでき、また保護者同士でのコミュニケーションも取りやすくな
るのではと思います。

6 いつもありがとうございます。親子ともに、大変満足しています。

7 先生方がとても親切で話しをよく聞いてくださる。ひろばがあるおかげでたくさんの交流ができてありがたいです。
毎月どんな企画をやるのか楽しみにしています。

8 いつ行っても先生方が親身に温かく子どもと接してくださり子どもも親も元気になります。

9
初めての子どもで里帰りが出来ず、周りの手助けがなくホルモンバランスがくずれ精神不安性になってしまいました。そんな時
に、かるがも氷川台があることに気づき不安なまま初めて産後プログラムに参加させて頂き、たくさんのママさん先生方とお話
ができて、とても救われました。いつでも明るく迎えて頂いて感謝しています。

10 親切に対応してくださってありがたいです。親もストレス発散になってます。まだ自力で動けない子どもが集まれるプログラム
が更に増えると嬉しいです。

11 先生方がとても優しくて、皆さんにとても助けられています。かるがもが近所にあって良かったです。施設がもっと広くなった
らいいなと思いました。

12

かるがも親子氷川台について。いつも息子が楽しく利用させていただいております。スタッフさんも常に仲良く接してくださり、
一時預かりなどでも大変お世話になっています。強いて言うならば、
・一時預かりについて、今は曜日限定だが月～金いつでも預けられるようにしてほしい。
・開園時間が15時迄から16時迄に延びてほしい。
上記２点が実現したらもっとありがたいなと思います。

13 先生方がとても親切で丁寧、子どもに愛情を持って接してくれています。親の悩みもきちんと聞いてくれて信頼しています。他
の児童館も利用しますが、１番接し方が上手で子育て中のお手本になります。親も子どもも大好きなひろばです。

14
17時まで幼児が遊べる場所が増えて欲しいと思います。児童館は午後は小学生の利用がメインになるので、幼児はアウェイな
感じがあります。その点板橋区の幼児が使用する児童館は17時まで空いてるので、とても羨ましく思います(たまに利用してま
す)。練馬区も充実したら嬉しいです。



●民設子育てのひろば（ほっぷ・すてっぷ）
1 ９時からやっている施設が増えると嬉しい。

2 いつも楽しく過ごさせて頂いています。ありがとうございます。

3 気軽に行けて、日々の生活の一部になっています。いくつかの施設を利用しましたが、ほっぷすてっぷが１番アットホームで職員
の方も丁寧に接してくださり、とても感謝しています。

●民設子育てのひろば（千川バンビ）

1 子育て広場に行けて、色々な方と交流ができたり自分のストレス発散にもなりとても助かっています。

２ いつも大変お世話になっています。いつもアットホームに迎えてくださりありがとうございます。

3
毎日のように通っており、子の成長をスタッフの方々に見守ってもらい大変嬉しく思っています。近所に親戚や知人がいない中
でもスタッフや保護者の方々との交流ができ、親としても大事な居場所になっています。行事がほぼ午前中実施のため、午前中
に寝る０歳児はなかなか参加できないのは残念です。

●民設子育てのひろば（未来こどもランドすまいる石神井）

1 いつも利用させていただいています。初めての子育てに戸惑っていましたが、スタッフさんの温かい対応にとても救われていま
す。

2 職員の方がいつも気にかけてくれる。安心できる居場所です。学童はなくなると聞いたが、すまいるのひろばは無くさないでほ
しい。

3 ひろばでは様々なイベントが企画されており親子共々とても楽しんでいます。イベントには定員がつくものが多く申し込みが殺
到しているものも多いです。可能であれば誰でも参加出来るようにしてくださるともっと嬉しいです。

4 いつも楽しく利用しています。ありがとうございます。



●民設子育てのひろば（未来こどもランドすまいる高野台）

1 いつも利用させていただきありがとうございます。まだイベントには参加したことがないので、これからイベントの参加や、栄養
士さんや看護師さんのお話を聞くことができる機会などがあれば参加したいと思っております。

2
スタッフさんはよく話しかけてくださり、いつも本当にありがたいなあと感じています。ただ、子どもの夜泣きやぐずりなどで心
身共に限界だと感じていた時に、辛いですという相談をしたところ、「しょうがないよ、それがお母さんだから。」と励まされ、
さらに辛く感じました。それからは深刻な子育て相談はやめました。あと、可能ならおもちゃをもう少し充実していただけると嬉
しいです。石神井のすまいるくらいあると嬉しいです。

3 常連のママさん達が輪になって話していて、居づらかったことがある。

4 子どもといつも楽しく過ごしています。家にはないおもちゃがあって喜んでいます。定期的に違うおもちゃになるともっと良いか
もしれません。

５
トンネル、滑り台、トランポリン、ブランコ、アスレチック、ジャングルジムなど外遊びができない日（夏場暑すぎ、冬は寒過
ぎ）に身体を動かせる遊び場を増やして欲しい。また、３歳までとなっているが、兄弟がいる場合は未就学児なら３歳超えても一
緒にいれるようにしてもらいたい。板の間の遊び場があるが、子どもがこけても安全なようにマットや絨毯を敷いてほしい。オム
ツの持ち帰りを無くしてもらいたい。

6
ぴよぴよ、こどもランドをよく利用していてどちらも施設の方が親切で安心できる。また名前を覚えてくれるととても嬉しい。
家から微妙に距離がある為もう少し近くにあるといい。子どものふれあい、親の交流目的で行ってるのでそれに関するイベントが
あると嬉しい。児童館も行くが施設の人のフォローもないし急に遊ぶスペースが使えない日があり、また人もいないので触れ合い
がなくあまり好きではない。

7 大変満足しています。混んでいる時は少し狭く感じます。スペース的に難しいとは思いますが、ねんねの赤ちゃんと幼児のスペー
スが区切られてるとお互い安心できるかと思います。



●民設子育てのひろば（谷原いすきあ）

1 スタッフさんが親切で、伺うと1人になることなく、親同士を繋げてくださったり、スタッフさんがお声かけしてくださった
りとても救われています。もう少し広ければいいな～と思うくらいで、子が小さいうちは助けられてます。

2 いつ行っても優しく迎えてくれて、子どもと全力で遊んでいただいて感謝しています。子どもも私もひろばのスタッフさんが
大好きです。子育てひろばはお昼を食べて良い施設が少ないので、ここは重宝しています。

3 いつも優しく見守っていただいてありがとうございます。

4 スタッフの方々が子どもの遊び相手をしてくださるので、親はとても助かっています。スタッフの方や他の親御さんと雑談も
兼ねて子育て相談ができるのでリフレッシュにもなります。

5 ３歳以降も利用できるようにしてほしい。ひろばのお便りを一括してみれるサイトが欲しい。開いてる時間を伸ばしてもらい
たい。

6
スタッフによっては子育て経験がなく、若く、会話の内容が微妙な人もいる。子育てひろばなのでやはり子育てに関して共有
したり相談できる人員の方がありがたい。子育て経験なくても保育士として勤務した事があったり知識がある人が広場のス
タッフになるべき。ママや年配の方のスタッフさんとは話もとても盛り上がり経験を聞いたり愚痴を共有できるのがありがた
い。子どもを遊ばせながら実は親がひと息つき安心する場所として利用している。

7 いつもお世話になり、助けられています。子育てひろばの発展を期待しています。

8 いつも職員さんが子どもと遊び、可愛がってくださることに感謝しています。石神井公園駅周辺にも、いすきあのような雰囲
気のよいひろばが増えることを願っています。

9 練馬の子育てチケットを早く使えるようにしてほしいです。よろしくお願いします。

10 もっといろんな場所にたくさんひろばをほしい。



●民設子育てのひろば（あいあいあい南大泉）

1
いつもひろばには大変お世話になってます。ひろばのお陰で毎日楽しく過ごせています。いつでも笑顔で穏やかに迎えてくだ
さって嬉しいです。つい入り浸ってしまいます。子どもの同年代ママさんと交流がなかったのですが、ようやく顔見知りの方が
できてきました。これからもお世話になります。

2 いつも楽しい時間を過ごさせてもらっています。スタッフのみなさんも親切で親子共々お世話になっています。

3 保育園に通っているので久々に利用しました。スタッフの方々も覚えてくださっていて、とても嬉しかったです。

4 ひろばの雰囲気、職員さんがとても親しみやすいので週に何度も利用しています。子どももいつもとても満足そうにしています。
あいあいあい３施設合同のお芋掘りがとても楽しめました。屋外や広い場所でのイベントが定期的にあるといいなと思います。

5 いつも明るい雰囲気にほっとします。これからもよろしくお願いします。

6 近くにあって、子どもを共に見守ってくださる安心の場です。これから一時預かりなどもお願いしてみようと思いますが、よろ
しくお願い致します。

●民設子育てのひろば（あいあいあい石神井台）

1
あいあいあいがなかったら、自分の子育ては破綻していたのではないか、と言っても過言ではないほど、日々救われています。
スタッフさんの雰囲気、思いやり、気配り、何をとっても、自分もこうなりたいなと思えることばかりです。通い始めてもうす
ぐ３年経ちますが、嫌な思いをしたことは１度もありません。いつもありがとうございます。

2 普段利用するあいあいあい石神井台は、利用者同士やスタッフとのコミュニケーションも多く、子育てに関して息抜きや情報交
換に非常にありがたい存在となっています。

3 今は上の子がいるため、あまり行けなくなりましたが、あいあいあいにはとても助けられました。朝、上の子を送り出してから、
下の子と公園遊びになるので、９時からあいあいあいが開いていたらそのまま行けるのにと思っています。

4
ひろばに行くようになってから子どもの発達が促されたような気がします。お友達と遊んだり家族以外の大人と楽しそうに交流
しており、大好きな場所になっているようです。私もずっと家で１人でみている時は精神的に辛くなってしまう時がありました
が、今は楽しく子育て出来ています。職員さんは子どもをよくみていて下さりとても心強いです。欲を言うともっと遅くまで
やっていてくれるとありがたいです。

5 いつも楽しく利用させて頂いています。スタッフさんも利用者さんも感じがよく、親子共に楽しく遊べてリフレッシュもでき助
かっています。

6 土日に開室しているとありがたいです。



●民設子育てのひろば（3丁目いすきあ）

1 子育て応援券（一時預かりに使えるやつ）を使えると良い。

2 いつも楽しく利用させてもらっています。

3 いつもたくさん遊んでいただいて子どもも楽しく過ごしてます。ありがとうございます。

4 職員さん１人１人が優しく笑顔で声かけてくださるので私自身も安心して遊ばせられます。家から近いところに遊び場があっ
て良かったです。

5
３丁目いすきあの職員の方はあまり親切ではありません。子どもと関わらず下を向いて座り込み、とても気になります。職員
同士がひろば内で「趣味」の話で盛り上がっていました。大変驚きました。他の利用者も「あり得ない」と言っていました。
子どものことは放置、職員同士の雑談は許されるのでしょうか。それが仕事なのでしょうか。もう少し責任を持って取り組ん
でいただきたいです。明るい笑顔で子どもと関わって欲しいです。

●民設子育てのひろば（あいあいあい東大泉）

1 いつも助かっています。ありがとうございます。

2
今回利用した施設は携帯電話を持つこと自体がNGでしたが、急な連絡等くることもあるのでロッカーに必ず置かなくてはいけな
いという方針は検討していただきたいです。携帯を置かなくてはいけないということだけで、もう利用することはないと思いま
す。

3 保育園に通いだしてからなかなか利用できなくなりました。日曜もやっているところが増えると良いです。

4 ひろばを利用するたびにスタッフの方々が笑顔で迎えてくれて、一緒に遊んでくれて子どもがとても楽しそうです。ありがとう
ございます。

5
スタッフの方が一緒に子どもと遊んでくれるところが大変ありがたいと感じています。他の児童館だと、親と子の１対１で遊ば
なければならず行き詰まってしまうので、結局いつもあいあいあいさんを利用させてもらっており、子どもも嬉しそうにスタッ
フさんと接しており、私も一息つけるので感謝しています。一時保育も利用しており、金額が少し高いなと躊躇はしますが、子
どもも安心して遊んでもらっているので、満足しております。

6
ひろばを利用している常連さんや第２子以降の方とスタッフが話し込んでいたりするので、たまに利用している身としては肩身
の狭い思いやせっかく子どもを遊ばせにきたのに楽しめていない様子があるときがあります。子育ての悩みを相談しても曖昧に
流されることもあり、人を選んでスタッフの方は利用者と接してるんじゃないかと思うことがあります。もっと子育て中のママ
同士を繋げてくれる架け橋をしてほしいです。

7
男性スタッフさんもいると、子どもが男性の声や関わりにも慣れていけるからいいなぁと思います。夫が単身赴任で普段いない
上、祖父も離れており、たまに夫や祖父が抱っこしても泣いたり固まってしまうので。
初めてでも女性だと大丈夫ということは男性の声がこわいのかな︖と考えています。違うのかもしれませんが。

8 スタッフの皆さんがとても良い方たちばかりで安心して利用できます。
いつもありがとうございます。



●民設子育てのひろば（大泉子育てのひろばわとと）

1 なかまほいくに参加しました。講座が終了してからも、講座を受けた施設を借りてメンバーで季節の行事で集まることがあ
り、楽しく過ごしています。スタッフの方は優しく適度に介入してくださり、とても居心地がよい場所です。

2 アットホームな雰囲気で、職員の方もよく話しかけてくださりとても遊びに行きやすいです。保護者同士も話しやすい距離感
で息抜きの場所になっています。

3 いつもわととに行くのが楽しみです。毎日遊びに行っていたので、わととで娘が成長して行った感じがあります。
不安だった育児もなんとか乗り切れそうです。

4
わとと大好きです。スタッフさんはいつも暖かく迎えてくれるし、他のママさん達も気軽にお話できる方達が多いと感じます。
区民館と違い、スタッフさんがいつも一緒に遊んでくださるし、利用者が多いので１人になることが少ないのが気に入ってい
る理由です。家に赤ん坊と２人でいるとどうしても息が詰まるので、わととが近くにあって本当に良かったと感じています。


